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3o Φόρουμ 
για την 

Πρόληψη Αποβλήτων Τροφίμων 
σε 

επιχειρήσεις πώλησης & διανομής τροφίμων 
 

Τετάρτη 26 Ιουνίου 2024, 10:00 – 15:00 
Κέντρο Πρόληψης-Επαναχρησιμοποίησης-Ανακύκλωσης του Δήμου Θεσσαλονίκης 

 

Στο πλαίσιο των δράσεων του έργου «Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα» (LIFE-IP CEI-GREECE, LIFE18 

IPE/GR/000013) που συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Πράσινο Ταμείο, 

διοργανώνονται τακτικά Φόρουμ για την Πρόληψη Αποβλήτων Τροφίμων, με στόχο τη δικτύωση μεταξύ όλων των 

εμπλεκομένων της αλυσίδας εφοδιασμού τροφίμων, την ανάπτυξη εργαλείων, την αξιοποίηση της καινοτομίας και 

της δημιουργικότητας, την ανάδειξη καλών πρακτικών, τη χάραξη πολιτικής και την ενίσχυση της «Συμμαχίας για 

τη Μείωση Σπατάλης Τροφίμων». 

Τόσο το 1ο Φόρουμ στην Κρήτη το 2022, όσο και το 2ο Φόρουμ στην Αθήνα το 2023, απευθύνθηκαν στον ευρύτερο 

κλάδο των επιχειρήσεων και υπηρεσιών εστίασης και υπογράμμισαν την ανάγκη μείωσης της σπατάλης τροφίμων 

ως ζήτημα που σχετίζεται με τη συνετή διαχείριση (οικονομικών) πόρων και την κοινωνική ευαισθησία, ανέδειξαν 

το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του κλάδου για σχετικές καινοτόμες δράσεις και πρωτοβουλίες, και κατέδειξαν συγκεκρι-

μένες προκλήσεις που χρήζουν προτεραιοποίησης. 

Το 3ο Φόρουμ απευθύνεται σε όλες τις επιχειρήσεις πώλησης και διανομής τροφίμων και στο πλαίσιο ουσιαστι-

κού διαλόγου φιλοδοξεί να διερευνήσει τυχόν προκλήσεις, να αναζητήσει βέλτιστες λύσεις, αλλά και ευκαιρίες που 

απορρέουν από το εθνικό θεσμικό πλαίσιο για την καταγραφή και πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων 

και τους αναμενόμενους υποχρεωτικούς στόχους πρόληψης στην Αναθεώρηση της Ευρωπαϊκής Οδηγίας Πλαίσιο 

για τα Απόβλητα. 

Στο Φόρουμ, εκτός από εκπροσώπους επιχειρήσεων πώλησης και διανομής τροφίμων, θα παρευρεθούν εκπρόσω-

ποι από τα αρμόδια Υπουργεία, Περιφέρεια, Δήμους και άλλους δημόσιους φορείς, καθώς και συλλογικών οργά-

νων, και εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών (ΜΚΟ).  

Η συμμετοχή στο 3ο Φόρουμ δεν έχει κόστος. 

Το 3ο Φόρουμ θα πραγματοποιηθεί στο Βιωματικό Πάρκο Ανακύκλωσης, Επισκευής και Επαναχρησιμοποίησης 

Θεσσαλονίκης Το 3ο Φόρουμ θα πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Πρόληψης-Επαναχρησιμοποίησης-Ανακύκλωσης του 

Δήμου Θεσσαλονίκης, Κομοτηνής 2, 54655, την Τετάρτη, 26 Ιουνίου, 2024, 10:00 – 15:00. 

 
Δήλωση Συμμετοχής -> https://forms.office.com/r/vTAFyw0L3n 

Επικοινωνία -> circular-economy@hua.gr 

  

http://www.circulargreece.gr/el
http://www.foodsavingalliancegreece.gr/
http://www.foodsavingalliancegreece.gr/
https://circulargreece.gr/wp-content/uploads/2023/03/LIFE-IP-CEI-GR_C7D4_1.0_1o-Forum-%CE%A0%CF%81%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AC.pdf
https://circulargreece.gr/wp-content/uploads/2024/04/LIFE-IP-CEI_GR_C7.D5_1.0_Proceedings-2nd-Forum-Food-Waste-Prev-website.pdf
https://forms.office.com/r/vTAFyw0L3n
mailto:circular-economy@hua.gr
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το πρόγραμμα 
 
 

10:00-10:30 άφιξη – εγγραφές  
 

10:30-11:00 χαιρετισμοί 
 

Στέλιος Αγγελούδης 
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
 
Απόστολος Τζιτζικώστας 
Περιφερειάρχης Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 
 
Μανώλης Γραφάκος 
Γενικός Γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
Σωτήρης Αναγνωστόπουλος 
Γενικός Γραμματέας Εμπορίου, Υπουργείο Ανάπτυξης 
 
Γεώργιος Πρωτόπαπας 
Διευθυντής, Πράσινο Ταμείο - Εθνικό Σημείο Επαφής για το Πρόγραμμα LIFE/ Περιβάλλον 
 
Μιχάλης Γεράνης, 
Πρόεδρος, Φο.Δ.Σ.Α Κεντρικής Μακεδονίας 
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1ο ΜΕΡΟΣ 

 
παρουσιάσεις 

 
1 
 
 
 
 

 
 

11:00-11:10 

Σοφία Μάνη 
Προϊσταμένη Τμήματος Διαχείρισης Αποβλήτων και Συντονίστρια του έργου LIFE-IP CEI-Greece, ΥΠΕΝ 

Ϗ 

Ευτυχία (Φαίη) Νάκου 
Εμπειρογνώμων του έργου LIFE-IP CEI-Greece, ΥΠΕΝ 
 

— Πολιτικές και νομοθετικές δράσεις για τα απόβλητα τροφίμων — 
 

2 
 
 

11:10-11:20 

Κάτια Λαζαρίδη 
Καθηγήτρια Διαχείρισης και Τεχνολογίας Περιβάλλοντος, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 
 

— Πώς τα σουπερμάρκετ (μπορούν να) κάνουν τη διαφορά. Η ευρωπαϊκή προσέγγιση — 
 

3 
 
 

11:20-11.30 

Ντία Χωραφά 
Συντονίστρια, Συμμαχία για τη Μείωση Σπατάλης Τροφίμων | Υπεύθυνη Τομέα Νομοθεσίας και Πολιτικής, Μπορούμε 
 

— Πρόληψη σπατάλης στο στάδιο της εμπορίας τροφίμων: Συνεργασίες και δράσεις — 
 

4 
 
 

11:30-11:40 

Αλεξία Μαχαίρα 
Υπεύθυνη Επικοινωνίας και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης ΑΒ Βασιλόπουλος 
 

— Η ΑλφάΒητος των καινοτόμων προσεγγίσεων για τη μείωση των αποβλήτων τροφίμων — 
 

5 
 
 

11:40-11:50 

Αχιλλέας Πληθάρας 
Footprint Leader, WWF Ελλάς 
 

— Μείωση σπατάλης τροφίμων στο λιανεμπόριο: εμπειρίες και προτάσεις — 
 

 

11:50-12:10 
 

 

σύντομο διάλειμμα 

6 
 
 

12:10-12:20 

Γεώργιος Δημαρέλος 
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Πολιτικής Προστασίας 
 

— Ο σχεδιασμός  διαχείρισης βιοαποβλήτων στον Δήμο Θεσσαλονίκης — 
 

7 
 
 

12:20-12:30 

Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου, Κεντρική Αγορά Θεσσαλονίκης 
 

— ΚΑΘ ΑΕ – Διαχείριση οργανικών απορριμμάτων και διάσωση τροφής — 
 

8 
 
 

12:30-12.40 

Μιχάλης Τζαγκαράκης 
Διευθυντής Επικοινωνίας και Μarketing, Super Market Χαλκιαδάκης 
 

— Προκλήσεις και καινοτόμες εφαρμογές για τη μείωση της Σπατάλης τροφίμων στο λιανεμπόριο — 
 

10 
 
 

12:40-12.50 

Ίων Προκόπης 
Ιδρυτής, No Waste Technologies 
 

— Νέες τεχνολογίες κατά της σπατάλης τροφίμων — 

 
 

12:50-13.00 
 

σύντομο διάλειμμα 
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13.00-13:45 

 
2ο ΜΕΡΟΣ 

 
Στρογγυλό Τραπέζι 

 

— (Απ-)Όψεις και βήματα προσαρμογής: Κυκλική οικονομία από τη θεωρία στην πράξη— 
 

Συντονισμός:  
 

Κάτια Λαζαρίδη 
Καθηγήτρια Διαχείρισης και Τεχνολογίας Περιβάλλοντος, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

& 

Φίλιππος Κυρκίτσος 
Πρόεδρος, Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης 

  
σύντομη τοποθέτηση – παρέμβαση από: 

 
 

 Κωσταντίνος Αμπελιώτης 
Καθηγητής Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Υπολογιστικών Συστημάτων Αντιρρυπαντικής Τεχνολογίας,    
Αντιπρύτανης,  Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

 

 Απόστολος Αποστολάκος 
Διευθύνων Σύμβουλος, Οργανισμού Κεντρικών Αγορών και Αλιείας 

 

 Άγγελος Δερετζής 
Πρόεδρος, Ομοσπονδία Συλλόγων Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Μακεδονία - Θεσσαλίας - Θράκης 

 

 Κατερίνα Γιαννακούλα 

Εταιρεία Διαχείρισης Απορριμμάτων Δυτικής Μακεδονίας (ΔΙΑΔΥΜΑ ΑΕ) 
 

 Ένωση Σούπερ Μάρκετ Ελλάδας (Εκπρόσωπος) 
 

 
 
13.45-14:00 

 
ελεύθερη συζήτηση - ανταλλαγή απόψεων & ερωτήσεις κοινού 

 
  

14:00-15:30 ελαφρύ γεύμα & ευκαιρίες δικτύωσης 
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οι ομιλητές 
 
 

Ευτυχία (Φαίη) Νάκου. Εμπειρογνώμων του Oλοκληρωμένου 'Eργου (Integrated 
Program) του Προγράμματος για το Περιβάλλον (LIFE) «Εφαρμογή της Κυκλικής 
Οικονομίας στην Ελλάδα» [LIFE-IP CEI-Greece – LIFE18 IPE/GR/000013 ] για το Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας. Περιβαλλοντολόγος (Παν. Αιγαίου) με μεταπτυχιακές 
σπουδές στη Μηχανική Περιβάλλοντος (Imperial College) και στη Γεωπληροφορική 
(ΕΜΠ). Διαθέτει περισσότερα από 20 έτη εμπειρίας σε θέματα διαχείρισης/ προ-
στασίας περιβάλλοντος (Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, Στρατηγικές Με-
λέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, Σχέδια Διαχείρισης Αποβλήτων, Σχεδία Δια-
χείρισης Προστατευόμενων Περιοχών, Διαχείριση Υδατικών Πόρων, εναρμόνιση 
Ευρωπαϊκών Οδηγιών και Διεθνών Standards, Παροχή Υπηρεσιών Συμβούλου Φο-
ρέων Υλοποίησης Έργων Υποδομής κ.ά) σε εθνικό, και ευρωπαϊκό  επίπε-
δο. Kάτοχος Μελετητικού Πτυχίου ΓΕΜ κατηγορίας 27 τάξεως Γ’. 
 

 
 
 
 

 

Κάτια Λαζαρίδη. Καθηγήτρια Διαχείρισης και Τεχνολογίας Περιβάλλοντος, Χαρο-
κόπειο Πανεπιστήμιο. Επικεφαλής της ερευνητικής ομάδας Sustainable 
Environmental Management and Technology, με εκτεταμένη εμπειρία σε θέματα 
διαχείρισης αποβλήτων και κυκλικής οικονομίας με έμφαση στις θεματικές: δια-
χείριση αποβλήτων τροφίμων, οργανικών αποβλήτων και βιολογικής επεξεργασί-
ας, ΑΗΕΕ, περιβαλλοντική και κοινωνική αξιολόγηση κύκλου ζωής (LCA/ S-LCA), 
ανακύκλωση, πρόληψη αποβλήτων και αποτελεσματική διαχείριση πόρων. Κατα-
γράφει περισσότερες από 150 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές 
και πρακτικά συνεδρίων και συμμετοχή σε >45 έργα. Σπούδασε φυσική στο Πανε-
πιστήμιο Αθηνών και έλαβε μεταπτυχιακούς τίτλους, Μ.Sc. στον έλεγχο της ρύ-
πανσης του περιβάλλοντος και Ρh.D. στη μηχανική περιβάλλοντος, από το 
University of Leeds. Πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (2010-13). 

 
 
 

Ντία Χωραφά. Συντονίστρια, Συμμαχία για τη Μείωση Σπατάλης Τροφίμων & Υ-
πεύθυνη Τομέα Νομοθεσίας και Πολιτικής, Μπορούμε. Στην οργάνωση Μπορούμε 
είναι υπεύθυνη για θέματα νομοθεσίας και πολιτικής σχετικά με την αντιμετώπιση 
της σπατάλης τροφίμων, καθώς και Συντονίστρια της εθελοντικής συμφωνίας συ-
νεργασίας «Συμμαχία για τη Μείωση της Σπατάλης Τροφίμων» στην Ελλάδα, που 
αριθμεί σήμερα 80 Μέλη (φορείς, επιχειρήσεις, οργανώσεις Κοινωνίας των Πολι-
τών, Πανεπιστήμια) και τελεί υπό την αιγίδα του ΥΠΕΝ. Επίσης, εκπροσωπεί το 
Μπορούμε από το 2016 στις εργασίες της EU Platform on Food Losses and Food 
Waste, που έχει συσταθεί από την ΕΕ. Απόφοιτη Νομικής (ΑΠΘ), με ειδίκευση στο 
Δίκαιο της ΕΕ (LL.M, KU Leuven) και πολυετή επαγγελματική εμπειρία στα θεσμικά 
όργανα της ΕE (Βρυξέλλες). 
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Αλεξία Μαχαίρα. Υπεύθυνη Επικοινωνίας και Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης ΑΒ 
Βασιλόπουλος. Βασικός της ρόλος είναι η επικοινωνία της εταιρείας με τους πελά-
τες, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και τους Κοινωνικούς της Εταίρους. Συντονίζει 
όλες τις ενέργειες Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης του ομίλου. Επιβλέπει όλες τις 
ενέργειες που αποσκοπούν στην εσωτερική επικοινωνία της εταιρείας και τον σχε-
διασμό των συσκευασιών των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας. Έχει σπουδάσει Νομι-
κά στο Université Paris-Panthéon-Assas, και Διεθνείς Σχέσεις στο American Univer-
sity of Paris. Με μητρική γλώσσα τα Γαλλικά, μιλά άπταιστα Αγγλικά και Ελληνικά. 
Διαθέτει δεκαετή προϋπηρεσία σε διαφημιστικές εταιρείες όπως Publicis,  UpSet! 
και Lowe Athens, για λογαριασμό εταιρειών όπως η L’OREAL, VODAFONE, ΚΩΤΣΟ-
ΒΟΛΟΣ και UNILEVER, κ.ά. Διδάσκει για το Social Dynamo - πρωτοβουλία του Ιδρύ-
ματος Μποδοσάκη για την ενδυνάμωση της Kοινωνίας των Πολιτών- ενότητες που 
αφορούν την εξεύρεση πόρων και την εταιρική κοινωνική ευθύνη. 

 
 
 

Αχιλλέας Πληθάρας. Footprint Leader, WWF Ελλάς. Περιβαλλοντολόγος με μετα-
πτυχιακό στα συστήματα διαχείρισης ενέργειας και περιβάλλοντος. Από το 2004 
εργάζεται στο Παγκόσμιο Ταμείο για τη Φύση (WWF) Ελλάς και ασχολείται με πλη-
θώρα θεμάτων που αφορούν στην κυκλική οικονομία και ειδικότερα στη διαχείρι-
ση αποβλήτων, στη μείωση σπατάλης τροφίμων, στον περιορισμό της πλαστικής 
ρύπανσης, στη βιωσιμότητα του διατροφικού συστήματος και στην ευαισθητοποί-
ηση και κινητοποίηση πολιτών. 

 
 
 
 

 

Μιχάλης Τζαγκαράκης. Διευθυντής Επικοινωνίας και Marketing, Super Market Χαλ-
κιαδάκης. Στόχος του η προώθηση της εμπορικής πολιτικής της Χαλκιαδάκης, ο 
σχεδιασμός της ψηφιακής παρουσίας της εταιρείας, η επικοινωνία με τους πελάτες 
αλλά και η εσωτερική επικοινωνία με τους εργαζομένους της εταιρείας. Σημαντική 
είναι και η συμβολή του στον στρατηγικό σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της εταιρείας, καθότι όπως ο ίδιος λέει «πλέον δεν 
αρκεί να είσαι ο καλύτερος στον κόσμο, αλλά ο καλύτερος για τον κόσμο». Απόφοι-
τος του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών στην Οργάνωση και Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων, και κάτοχος μεταπτυχιακού από το Πανεπιστήμιο Πειραιώς στη Xρηματο-
οικονομική και Τραπεζική Διοικητική. 
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Θεόδωρος Παπαδόπουλος. Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου, Κεντρική Αγορά 
Θεσσαλονίκης. Γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Είναι απόφοιτος του 
Tμήματος Γεωπονίας του Αριστοτέλειου Πανεπιστήμιου Θεσσαλονίκης. Από το 
1987 έως το 2019 εργάστηκε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Από το 2016 έχει διοριστεί 
ως Μη Εκτελεστικό Μέλος και αντιπρόεδρος στο Διοικητικό Συμβούλιο της Κεντρι-
κής Αγοράς Θεσσαλονίκης και από το 2019 είναι Πρόεδρος στο Διοικητικό Συμβού-
λιο της Κεντρικής Αγοράς Θεσσαλονίκης. Από το  2019 είναι μέλος της ομάδας έρ-
γου του Συμβουλίου Αστικής διατροφικής Πολιτικής– Thessaloniki Food Council. 

 
 
 
 

 

Γεώργιος Δημαρέλος. Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, Ανακύκλωσης &  Κλιματικής 
Προστασίας, Δήμος Θεσσαλονίκης. Γεννήθηκε και κατοικεί μέχρι και σήμερα στη 
Θεσ/νίκη. Σπούδασε Πολιτικός Μηχανικός (BΕng with Honours) στο University of 
Birmingham και ειδικεύτηκε (MSc) στα συγκοινωνιακά έργα στο University of 
Newcastle. Το 2006 απέκτησε Masters in Business Administration (MBA) από το 
Anatolia College of Thessaloniki. Επαγγελματιτά ασχολήθηκε με μελέτες επί του 
κυκλοφοριακού της Θεσ/νίκης. Ενδεικτικά, στη μελέτη σκοπιμότητας για τη λει-
τουργία θαλάσσιας συγκοινωνίας στο πολεοδομικό συγκρότημα της Θεσ/νίκης, στη 
μελέτη σκοπιμότητας για την κατασκευή του μετρό στη Θεσ/νίκης, στη μελέτη α-
ξιολόγησης των παρεχόμενων υπηρεσιών του ΟΑΣΘ, και στη μελέτη κυκλοφορια-
κών επιπτώσεων στην πόλη της Θεσ/νίκης από τη κατασκευή του μετρό, και σε με-
λέτες σχετικές με τη δημιουργία ιδιωτικών χώρων στάθμευσης σε περιοχές της 
Θεσ/νίκης. Διετέλεσε Αντιδήμαρχος Αστικής Ανθεκτικότητας και Αναπτυξιακών 
Προγραμμάτων του Δήμου Θες/νίκης (2017-2019). 

 

 

Ίων Προκόπης. Ιδρυτής, No Waste Technologies. Γεννήθηκε στην Αθήνα και έχει 
Δίπλωμα Δημοσίων Σχέσεων και Επικοινωνίας. Από τους πρωτοπόρους στην Ελλά-
δα με εξειδίκευση σε τεχνολογίες που στοχεύουν στη μείωση της σπατάλης τροφί-
μων. Πριν ιδρύσει τη No Waste Technologies, εργαζόταν στο εμπορικό τμήμα εται-
ρείας τροφίμων, όπου συνειδητοποίησε την τεράστια περιβαλλοντική και οικονομι-
κή ζημία που προκύπτει από τη διαδικασία καταστροφής των προϊόντων λόγω της 
ημερομηνίας ανάλωσής τους (Best before, Use by κ.λπ.). Αυτό τον οδήγησε στην 
ιδέα της ενσωμάτωσης της τεχνολογίας σε εφαρμογές, με κύριο στόχο τη μείωση ή 
ακόμα καλύτερα την εξάλειψη των αποβλήτων τροφίμων. 

 
 

  



    
 

 

LIFE-IP CEI-Greece, Εφαρμογή της Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα, LIFE18 IPE/GR/000013 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα LIFE της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Πράσινο Ταμείο 

 
                             

 

 

το στρογγυλό τραπέζι 

 

 

 

 

 

 


